
 
COMUNE DI CESENA 

____________________ 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 

 
 

QUARTIERE n. 12 - "DISMANO" 
 
 

VERBALE N. 6 - ANNO 2015 
 

 Il giorno 30 luglio 2015, alle ore 20.30, presso la sede del 
Quartiere in via A. Kuliscioff, 200 - Pievesestina si è riunito, a seguito di 
avviso scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in prima convocazione il 

 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 
Presiede il sig. Montesi Diano – consigliere anziano 
 
Ricopre il ruolo di segretario il sig. Forti Alessandro – dipendente 
comunale Servizio Partecipazione 
 

 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BONDANINI LARA P MONTI IADER 

P CAMPANINI GIULIA P SEVERI EMANUELA 

P CASADEI VIRNA P STOPPA MASSIMO 

P GUIDUCCI GABRIELLA P TURRONI SARA 

P MONTESI DIANO P ZANDOLI AMEDEO 
 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.  10 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 deliberati dal Consiglio comunale, il 
consigliere anziano, Montesi Diano, dichiara aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Convalida dei consiglieri designati; 
2. Elezione del Presidente; 
3. Elezione del Vicepresidente; 
4. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO - Convalida dei consiglieri designati 
Come previsto dal Regolamento dei Quartieri (art. 9 comma 3) assume la presidenza il 
sig. Montesi Diano in qualità di consigliere anziano che procede all’appello dal quale 
risultano presenti n. 10 consiglieri sui 10 designati dal Consiglio Comunale con delibera n. 
76 del 13.07.2015. 
Gli altri 3 consiglieri previsti dal Regolamento non saranno assegnati in quanto il gruppo  
consiliare Movimento 5 Stelle ha rinunciato ad effettuare le indicazioni spettanti. 
 
Il Consiglio di Quartiere prende quindi atto che il 13 luglio scorso con la delibera di 
Consiglio Comunale sopraccitata, dopo l’esame della Commissione tecnica avvenuto il 23 
giugno e della IVa Commissione consiliare del 30 giugno, sono stati designati i seguenti 
consiglieri: 
 
dal Gruppo consiliare PD: 
− Bondanini Lara 
− Campanini Giulia 
− Casadei Virna 
− Monti Iader 
− Severi Emanuela 
− Stoppa Massimo 
− Turroni Sara 
 
dal Gruppo consiliare Libera Cesena: 
− Guiducci Gabriella 
− Montesi Diano 
− Zandoli Amedeo 
 
Considerati i presenti, viene quindi convalidata la carica di consigliere dei sigg.: 
 
− Bondanini Lara 
− Campanini Giulia 
− Casadei Virna 
− Guiducci Gabriella 
− Montesi Diano 
− Monti Iader 
− Severi Emanuela 
− Stoppa Massimo 
− Turroni Sara 
− Zandoli Amedeo 



 
 
SECONDO PUNTO - Elezione del Presidente 
Sulla base della precedente positiva esperienza ed al fine di dare continuità all’azione del 
Quartiere i consiglieri Campanini Giulia e Monti Iader propongono la candidatura per il 
rinnovo alla carica di presidente di Quartiere del consigliere Bondanini Lara. (Allegato A). 
 
Constatata l’assenza di altre proposte si procede alla messa in votazione della 
candidatura presentata con votazione che avviene, come previsto dall’art. 15 comma 2 del 
vigente Regolamento dei Quartieri, a voto palese. 
 
Sono presenti alla votazione 10 dei 13 consiglieri assegnati al Consiglio. 
Preso atto dell’astensione del consigliere Bondanini i votanti risultano 9 che, all’unanimità, 
esprimono parere favorevole alla nomina a presidente di Bondanini Lara. 
 
Visto l’esito della votazione che in prima votazione raggiunge il quorum previsto dal 
Regolamento, il Consiglio di Quartiere “Dismano” elegge quale proprio presidente il 
consigliere Bondanini Lara. 
 
 
TERZO PUNTO - Elezione del Vicepresidente 
I consiglieri Guiducci Gabriella e Zandoli Amedeo propongono la candidatura per il rinnovo 
alla carica di vicepresidente di Quartiere del consigliere Montesi Diano. (Allegato B). 
 
Constatata l’assenza di altre proposte si procede alla messa in votazione della 
candidatura presentata con votazione che avviene, come previsto dall’art. 15 comma 2 del 
vigente Regolamento dei Quartieri, a voto palese. 
 
Sono presenti alla votazione 10 dei 13 consiglieri assegnati al Consiglio. 
Preso atto dell’astensione del consigliere Montesi i votanti risultano 9 che, all’unanimità, 
esprimono parere favorevole alla nomina a vicepresidente di Montesi Diano. 
 
Visto l’esito della votazione che in prima votazione raggiunge il quorum previsto dal 
Regolamento, il Consiglio di Quartiere “Dismano” elegge quale proprio vicepresidente il 
consigliere Montesi Diano. 
 
 
QUARTO PUNTO - Varie ed eventuali 
Prima di passare all’esame di eventuali altri argomenti il presidente presenta l’attività della 
passata legislatura ed espone gli obiettivi che si vorrebbe raggiungere con questo nuovo 
Consiglio, primo fra tutti quello di fare in modo che il quartiere venga visto come punto di 
aggregazione, di integrazione e come luogo in cui stare insieme. Si vorrebbe inoltre 
instaurare rapporti più stretti e di collaborazione con tutte le associazioni/realtà del 
territorio per favorire la realizzazione di iniziative rivolte a tutte le categorie e fasce d’età. 
Presenta infine il centro di aggregazione ospitato all’interno della sede di quartiere da 
alcuni anni a questa parte e si rammarica per i tre consiglieri non designati in quanto la 
loro assenza si tramuterà semplicemente in minori risorse per il quartiere in termine di idee 
ed opinioni. 
 
Relativamente alle modalità di convocazione del Consiglio di Quartiere, il cui prossimo 
incontro è ipotizzato per giovedì 3 settembre per poi proseguire tendenzialmente con 
cadenza mensile (l’ultimo martedì di ogni mese), si decide che la convocazione avverrà 



esclusivamente tramite posta elettronica, ad eccezione dei consiglieri Montesi Diano, 
Monti Iader e Stoppa Massimo cui la convocazione verrà inviata in formato cartaceo. Allo 
scopo i consiglieri comunicano il loro indirizzo di posta elettronica da utilizzare. 
 
Preso atto che un cittadino che intende aderire al progetto “Attiviamoci per Cesena” ha 
chiesto suggerimenti al quartiere su quale area di Pievesestina indicare per svolgervi 
attività di volontariato, il Consiglio propone di indirizzare la disponibilità nell’area verde che 
fiancheggia la via Rondani e negli adiacenti piazzali asfaltati di via Kuliscioff e Rosa 
Luxemburg. 
(segue mail) 
 
Prima della conclusione della seduta si segnalano alcune situazione che necessitano di 
intervento: 
 
- i cestini posti nell’area verde davanti alla scuola materna di Pievesestina sono sempre 

pieni per cui si chiede una maggior frequenza di svuotamento durante il periodo estivo 
(segnalazione programma manutenzioni) 
 
- il locale biblioteca nella sede di quartiere necessità di manutenzione per il mancato 

funzionamento di una finestra, del telefono e per il riposizionamento di una scaffalatura. 
(segnalazione programma manutenzioni) 
^^^^^^^^^ 
DM/af 
 
 
 
La seduta è tolta alle ore 21.50. 
 
 
 
Allegati: A (candidatura presidente) e  B (candidatura vicepresidente). 
 
 
 
Letto e sottoscritto. 
 
 
 
 
            IL CONSIGLIERE                     IL SEGRETARIO 
    Diano Montesi             Alessandro Forti 
 
 
    
 


